

ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΗ

Ενότητα:	Δημοτικό Διαδικτυακό Ραδιόφωνο και Τηλεόραση
Υποενότητα:	Υ1 – Εισαγωγή στο Διαδικτυακό Ραδιόφωνο και Τηλεόραση

Το εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε Άδεια Χρήσης

[Creative Commons Αναφορά –Μη-Εμπορική Χρήση –Όχι Παράγωγο Έργο v. 3.0](#)



Σύντομη Περιγραφή

Η παρούσα υποενότητα αποτελεί μια γενική εισαγωγή στο Διαδικτυακό Ραδιόφωνο και Τηλεόραση και στις υποενότητες της Ενότητας 6. Η ανάγκη των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) να έρθουν πιο κοντά στους δημότες και να επικοινωνήσουν μαζί τους μέσω του ραδιοφώνου, αρχικά, και μέσω της τηλεόρασης στη συνέχεια, οδήγησαν ουσιαστικά στην απελευθέρωση των ερτζιανών και τη δημιουργία των πρώτων δημοτικών μέσων ενημέρωσης. Ωστόσο, το υψηλό κόστος λειτουργίας και ο περιορισμός του διαθέσιμου φάσματος έχει δημιουργήσει μία σειρά από προβλήματα, τα οποία οι Τ.Π.Ε. σήμερα μπορούν να επιλύσουν. Μία σειρά από Διαδικτυακές υπηρεσίες, κάποιες δωρεάν, και εργαλεία λογισμικού, δίνουν τη δυνατότητα στους Δήμους να δημιουργήσουν το δικό του Διαδικτυακό ραδιοφωνικό ή/και τηλεοπτικό σταθμό με παγκόσμια εμβέλεια και ιδιαίτερα χαμηλό κόστος. Αντί να χρειάζονται πλέον χρήματα για την τεχνική υποδομή, όλη η προσπάθεια μπορεί να επικεντρωθεί στην ανάπτυξη και παροχή περιεχομένου.

Μεταδεδομένα: Διαδικτυακό ραδιόφωνο, διαδικτυακή τηλεόραση, Internet Radio, Web Radio, Internet TV, Web TV.

Σκοποί και Στόχοι

Η παρούσα υποενότητα είναι εισαγωγική για την Ενότητα 6. Έτσι, παρουσιάζεται εδώ ο σκοπός της όλης της ενότητας, ο οποίος είναι μία εκπαιδευτική προσέγγιση στα θέματα του Διαδικτυακού Ραδιοφώνου και Τηλεόρασης, η οποία δεν αναφέρεται απλά σε θεωρητικά τεχνολογικά μοντέλα, αλλά προτείνει συγκεκριμένες πρακτικές και λειτουργικές λύσεις, βασισμένες σε διαδικτυακές τεχνολογίες πολυμέσων αιχμής. Βασική επιδίωξη είναι η άμεση εφαρμογή των τεχνολογιών αυτών στα πλαίσια των δομών των δήμων και κυρίως η υποστήριξη τους από τους ίδιους τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έτσι, η κατάρτιση απευθύνεται στους τεχνικούς ΤΠΕ των δήμων οι οποίοι θα κληθούν να υποστηρίξουν τεχνικά και οργανωτικά τις υπηρεσίες δημοτικού ραδιοφώνου και τηλεόρασης. Επιπλέον των άμεσων λύσεων, οι επιμορφούμενοι θα εμβαθύνουν σε θέματα IPTV, WebTV, Mobile TV, απαιτούμενου λογισμικού, συσκευές συνδρομητών, θέματα ανάπτυξης εφαρμογών και υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας, κ.α.

Στόχος, λοιπόν, είναι οι επιμορφούμενοι αμέσως μετά το πέρας της κατάρτισης, να είναι σε θέση να σχεδιάσουν και λειτουργήσουν στον Ο.Τ.Α. τους δημοτικό ραδιόφωνο ή/και τηλεόραση.

Απαιτούμενη Υποδομή - Οδηγίες

Η αξιοποίηση του εκπαιδευτικού υλικού προϋποθέτει τα παρακάτω

- 1) Τη χρήση Η/Υ με πρόσβαση στο διαδίκτυο
- 2) Οι Η/Υ θα πρέπει να διαθέτουν εγκατεστημένα λογισμικό περιήγησης σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου (Web Browser)

Προετοιμασία

Ο ρόλος του επιμορφωτή είναι κρίσιμος κατά την εξέλιξη της επιμορφωτικής συνάντησης . Γι' αυτό το λόγο, ο επιμορφωτής θα πρέπει να:

- μελετήσει το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων προσομοιώνοντας τη διαδικασία που θα ακολουθήσει ο επιμορφούμενος (κατέβασμα- εγκατάσταση-εκτέλεση) ώστε να είναι προετοιμασμένος για τις πιθανές ερωτήσεις που θα δεχθεί.

Προτεινόμενο πλάνο διδασκαλίας υποενότητας

Υ1 – Εισαγωγή στο Διαδικτυακό Ραδιόφωνο και Τηλεόραση (Διάρκεια 1 εκπ. ώρα)

Περιγραφή	Διάρκεια	Μέθοδος
1. Παρουσίαση των περιεχομένων της υποενότητας και προβολή των διαφανειών	30 λεπτά	Παρουσίαση

2. Καλέστε τους επιμορφούμενους να εκτελέσουν τη δραστηριότητα Υ1.Δ1. Υποστηρίξτε το έργο τους. Αξιοποιείτε τους ίδιους τους επιμορφούμενους για να βοηθήσετε αυτούς που έχουν μικρότερη εμπειρία ενισχύστε τη συνεργασία των επιμορφούμενων	15 λεπτά	Δραστηριότητα
Διάλειμμα	15 λεπτά	

Προτεινόμενες Δραστηριότητες

Οι εκπαιδευόμενοι θα εκπονήσουν τις δραστηριότητες στη διάρκεια της εκπαιδευτικής συνάντησης.

Κωδικός	Τίτλος	Επίπεδο
Υ1.Δ1	Σύνδεση σε ραδιοφωνικούς σταθμούς	L1- Εισαγωγική

Ασκήσεις Αυτοαξιολόγησης

Δεν έχουν σχεδιαστεί ασκήσεις αυτοαξιολόγησης για την παρούσα υποενότητα.

Σημεία Προσοχής

Υλικό Μελέτης

1. Πιθανές παρανοήσεις: Το υλικό μελέτης αποτελεί μία ολοκληρωμένη αναφορά στα διάφορα θέματα που πραγματεύεται η συγκεκριμένη υποενότητα. Για την εκτέλεση της δραστηριότητας και των ασκήσεων αυτοαξιολόγησης δεν απαιτείται η παράλληλη μελέτη του υλικού καθώς οι σχετικές πληροφορίες παρέχονται στην παρουσίαση. Εάν όμως ο επιμορφωτής ή ο καταρτιζόμενος κρίνει ότι βοηθείται ο καταρτιζόμενος από την παράλληλη μελέτη του υλικού, ο καταρτιζόμενος είναι ελεύθερος να το κάνει.

Προτεινόμενη Βιβλιογραφία

-

Προτεινόμενες Ιστοσελίδες

[1]	http://en.wikipedia.org/wiki/Internet_Radio	Σελίδα Wikipedia
[2]	http://en.wikipedia.org/wiki/Internet_television	Σελίδα Wikipedia

Γλωσσάριο – Ακρωνύμια

[1]	Internet / Web Radio	Διαδικτυακό ραδιόφωνο
[2]	Internet / Web TV	Διαδικτυακή τηλεόραση